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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5838/J der 
Abgeordneten Dr.in Belakowitsch-Jenewein, Anneliese Kitzmüller und weiterer Abgeordne-
ter wie folgt: 
 
Fragen 1 und 2: 

Die in Ihrer Anfrage nur allgemein umschriebene betroffene Person und die im konkreten 
Fall vorliegenden Umstände sind in meinem Ressort nicht bekannt. Aus diesem Grund kann 
ich auch nicht feststellen, auf welche Ursachen die Versagung einer Geldleistung aus der 
Arbeitslosenversicherung im konkreten Fall zurückzuführen ist, und keine Stellungnahme 
dazu abgeben, ob und wie eine Lösung möglich sein könnte. 

Wenn sich Personen mit einem Problem an mich oder an das Sozialministerium wenden, so 
werden die vorliegenden Umstände und die Entscheidung des Arbeitsmarktservice sowie die 
Möglichkeiten einer positiven Lösung geprüft. Sollte sich herausstellen, dass gesetzliche 
Bestimmungen einer zweckmäßigen sozialpolitischen Regelung entgegenstehen, so bemühe 
ich mich, entsprechende Lösungen zu erarbeiten bzw. in Fällen der Unzuständigkeit das zu-
ständige Regierungsmitglied auf das Problem aufmerksam zu machen. 

Abgesehen von der Möglichkeit, ein Problem an mich bzw. das von mir geleitete Sozialminis-
terium heranzutragen, kann eine Kontaktnahme mit der Kammer für Arbeiter und Angestellte 
als der gesetzlichen Interessenvertretung sowohl zur Erreichung einer Klärung und Lösung im 
Einzelfall als auch darüber hinaus empfehlenswert sein. 
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Generell kann aus pensionsrechtlicher Sicht angemerkt werden, dass Versicherte – bei gege-
benem Anspruch auf unbefristete Invaliditäts-/Berufsunfähigkeitspension oder Rehabilitati-
onsgeld – finanziell abgesichert sind. 

Personen, die – z.B. aufgrund Ihres Alters – über ein geringes Ausmaß an Versicherungszei-
ten verfügen, erhalten bei Berechnung der Invaliditäts-/Berufsunfähigkeitspension fiktiv Ver-
sicherungsmonate zugerechnet (Zurechnungsmonate). Das Rehabilitationsgeld gebührt im 
Ausmaß des Krankengeldes, ab dem 43. Tag im Ausmaß des erhöhten Krankengeldes, das 
aus der letzten Erwerbstätigkeit gebührt hätte. Solange die beziehende Person ihren recht-
mäßigen, gewöhnlichen Aufenthalt im Inland hat, gebührt das Rehabilitationsgeldgeld jeden-
falls in der Höhe des Ausgleichszulagenrichtsatzes für Alleinstehende. 

Voraussetzung hierfür ist eine Antragstellung beim zuständigen Pensionsversicherungsträger 
sowie die Erfüllung der gesetzlichen Anspruchsvoraussetzungen. 
 
 
Frage 3: 

Eine Anzahl von derartigen Fällen ist mir nicht bekannt. 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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